
Motion om begränsad talartid i kommunfullmäktige 

Ankom

2020-02- 28 

Omfattande diskussioner har förts den senaste tiden kring förtroendevaldas arvoden. Förslag har 

lämnats om att frysa eller minska arvodena under pågående mandatperiod trots att detta är emot 

kommunens principer. 

Hur kan politiken bidra till de besparingar som för nuvarande krävs i kommunen? 

Jag anser att förtroendevalda i kommunen kan bidra till besparingar genom att minska på mötestiden 

i t  ex fullmäktige genom att överväga hur vi framför våra åsikter i talarstolen, överväga när det är 

nödvändigt att gå upp i talarstolen, fundera rking om en säger det som någon annan redan har sagt 

etc. Jag tycker alltså att vi kan bidra till kommunens besparingar genom att använda vår tid mer 

effektivt i det politiska arbetet. På så sätt skulle kostnaden för förtroendevaldas arvoden minska utan 

att någon arvodesnivå behöver sänkas eller frysas. Som en ytterligare positiv effekt av förslagen 

nedan tror jag vi kan få en mer dynamisk debatt där fler kan komma till tals och fullmäktige förblir 

ändå det offentliga rummet där medborgare och opposition kan följa det politiska arbetet och få svar 

på sina frågor. Den styrande majoriteten kan fortsatt berätta om vad som händer i kommunen och 

dela med sig av hur de tänker i olika frågor. 

Jag föreslår därför: 

Att talartiden per debattinlägg i fullmäktige begränsas till tre minuter i talarstolen. 

Att tiden för replik i kommunfullmäktige begränsas till en minut. 

Utöver detta skämdes jag mycket på senaste fullmäktigmötet, den 6 februari 2020, där ordföranden 

avbröt en medborgare som tagit sig dit och förberett en presentation av sitt medborgarförslag, efter 

två minuter i talarstolen. Jag anser att vi ska vara väldigt glada och lyhörda för när kommuninvånare 

tar del i den politiska debatten och visa dem respekt. Jag föreslår därför också: 

Att medborgares presentationer, i kommunfullmäktige, av medborgarförslag ökas till 5 minuter per 

presentation. 
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Helena Thelin (s) 

Ledamot av kommunfullmäktige i Bollebygd 


